

走基层 转作风 改文风

白菜安检过300道“关”

本报记者 王思俊

“一棵普通的白菜,要对50种农药残留进行分析,需要3天300次化验!”

在市农产品检测流通中心二楼,化验室检测一室主任罗俊霞正在做白菜农药残留的分析化验。化验室由检测一室、检测二室、检测三室和速测室组成,分别承担农药残留分析、重金属分析、维生素分析和市场监测。

她指着仪器跟前的一棵白菜介绍:“一棵白菜从切片、榨挤、脱水到风干、分离,要对50种农药残留进行分析化验,整个工序需要3天时间,历经近300次分析化验,化验分析成本在800元以上。最后,方能确定白菜的安全性。”

白菜仅仅是农产品蔬菜种类之一,一年下来,要做4000个以上的样品分析,化验成本高达320万元以上。这些钱全是政府买单,保百姓餐桌安全。

走进市农产品质量检测流通中心总控室,偌大的电子显示屏,鼠标轻点,农产品生产基地、批发市场、农贸市场和大型超市,一览无余,尽收眼底。

郑州是全国蔬菜枢纽性集散地,拥有15个大型批发市场,87个农贸市场和54个大型超市,平均每天流通近100个品种、700万公斤蔬菜,农产品流通环节的质量安全监管至关重要。

余彩霞是郑密路百顺农贸市场的市场检测员,凌晨,当第一批满载着蔬菜的大卡车驶入蔬菜批发市场时,工作正式开始了。抽样是蔬菜检测的第一步,她和几名检测员人手一个塑料袋,在车辆间不停地穿梭。

抽检的蔬菜包括菠菜、白菜、大头菜、豆角等十多个品种。检测时,首先将菜切末加

入试管用震荡机震碎,接着加入缓冲液和活性酶,静置三分钟后加入混合液,经过分类、萃取、搅拌、提取和测试,最后用速测仪检测得出最终结果。

每年的国庆节、春节等重大节日,大家伙儿放长假和亲人团聚,是余彩霞她们最忙的时候,要加班加点加大检测力度,保证节日蔬菜质量。“干这一行,最大的考验就是责任心。”余彩霞说。

全市199名市场检测员分散在大型批发市场、农贸市场和大型超市,每天执法人员和检测员随同农产品安全监测执法车巡回抽检,对23个农产品早市和800多家门店进行全天候监测监管。去年,查处农产品质量安全违法案件42起,销毁不合格农产品2.3万公斤。还分别对土豆、白菜、生姜、韭菜等蔬菜,葡萄、鲜枣等水果和鲈鱼、鳊鱼、中华鲟等

水产品及茶叶、花椒开展27次专项检测,抽检食用菌21500批次,上市蔬菜、水果和水产品监测合格率分别达到99%以上。

去年,农业部对全国182个大中城市先后4次进行农产品质量安全例行检测,我市水产品中孔雀石绿药物残留检测合格率居全国第一,成为唯一4次检测均为100%的省会城市,蔬菜、水果、食用菌合格率99.2%,稳居全国第一。

“农产品质量安全体现着民生安全的理念,吃安全、吃放心,保质量,保健康,蔬菜质量检测绝不能有丝毫的懈怠。”市农产品质量检测流通中心主任符建伟说,今年,我市将探索建立农产品质量安全追溯体系。建成后,消费者可以在任何一台上网的电脑前,通过条码查询农产品产地信息,实现节点无缝隙、管理无漏洞。

去年六县(市)实现生产总值2784亿

同比增长11%

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 潘鹏举)市统计局昨日对外发布信息,去年我市六县(市)实现生产总值2784.0亿元,同比增长11.0%。其中,新郑、登封、新密分别以11.8%、11.4%和11.3%的经济增速,位居六县(市)增速前三。

从各季度的情况来看,去年全市县域经济发展呈现出先抑后扬的态势。一季度、二季度累计,三季度累计和全年累计,六县(市)生产总值同比增速分别为10.7%、10.1%、10.4%和11.0%。

分析显示,第二产业特别是工业的快速增长,依然是县域经济最强有力的支撑。在去年县域经济总量中,第一、二、三产业增加值分别实现128.8亿元、1959.5亿元和695.7亿元,同比增速分别为4.3%、12.3%和8.6%。其中,工业增加值实现1855.0亿元,同比增长12.3%。一、二、三产业对县域经济增长的贡献率分别为1.8%、80.1%和18.1%,其中工业的贡献率为76.7%。与上年相比,第二产业的贡献率上升了0.9个百分点,第三产业的贡献率下降了1.2个百分点。

从各行业的状况看,六县(市)大部分行业增速高于全市增速。房地产业、金融业、住宿和餐饮业、交通运输业、农业增加值、营利性服务业等,增速均高于全市平均增速;批发和零售业、营利性服务业以及工业增加值增速低于全市平均增速。

我市发布今年第1号消费提示 促销商品慎选购 购买食品看标签

本报讯(记者 宋建巧)市工商局、市消协根据往年节日期间消费纠纷情况,昨日联合发布今年第1号消费提示,为消费者在选购促销商品、食品、白酒等多方面提供详细指导,以防上当受骗。

促销商品慎选购。首先要了解促销原因。部分商品因储运、贮存不当产生磕碰、破损等问题,有可能降低商品的使用价值,消费者在购买时要细心检查,慎重选购。

购买食品看标签。不要购买标签不规范或无标签、超过保质期的食品。对临近保质期而进行促销的食品,应根据自身需求,确保在保质期内食用完毕,避免浪费或食用超过保质期的食品给身体健康造成损害。

购买白酒要在证照齐全、有固定场所、信誉较好的商场、超市及市场购买,不要在流动摊贩上购买白酒,以防出现问题却找不到当事人;购买散装白酒时应注意经销商是否在标签上明示有品名、厂名、厂址、生产日期及酒精浓度等内容,并要求经销商提供检验合格证,并保存发票等消费凭证或有效证据。若因饮酒而导致身体不适或其他重大问题,要尽可能保留现场和所有的剩余白酒,以待检验。同时,要尽快向工商、质检、公安等部门举报,防止经销商隐匿、转移有问题白酒。

慎重预订年夜饭。要尽量选择规模大、信誉好的酒店用餐;提前签订订餐协议,约定每一道菜的具体用料、分量和价格等,以防个别经营者偷工减料,以次充好;要分清“订金”与“定金”的区别。订金属于预付款性质,存在太多的不确定因素;而定金则是担保条款,如果商家违约,就要双倍返还定金,如果消费者违约,商家则不再返还定金;要注意是否有其他收费项目,问清诸如是否可以自带酒水、有无服务费等等额外服务收费。此外,消费者在结账时要认真核对账单,妥善保存消费单据和发票,以便在发生争议时依据投诉。

计划外出旅游的消费者,要选择信誉度高、资质齐全的旅行社,仔细阅读《旅游合同》的条款,对双方的权利义务和违约责任及出现纠纷的解决方式等内容逐一确认,拒绝不平等合同条款。在旅游过程中,购物消费要留存购物凭证,以避免事后投诉时因证据不充分而造成维权困难。

逾20个省份披露“经济年报”

警惕地方投资热再抬头

王淑娟 黄健 何欣荣

继国家“经济年报”出炉之后,各地也开始陆续披露2012年经济运行“成绩单”。可以看出,过去的一年,经济增速“东慢西快”的格局依然没有改变,而使这种格局得以延续的推手之一“地方投资热”,需要引起警惕。

增速下滑但总量上台阶

高至13.8%,低至7.5%,多个省市“经济年报”的相继发布,引起各方关注。

根据已知数据,目前共有江苏、上海、天津、安徽和湖北等超过20个省份公布了2012年的经济运行情况,各省份之间的表现可谓“喜忧参半”。

目前天津以13.8%的增速位居榜首,重庆、四川和云南的增速超过13%,其次是陕西、安徽都超过12%。上海、北京等双双“破八”,增速低于7.8%这一全国平均水平。

除广东之外,各省份2012年的经济增速同比均有不同程度的回落,其中内蒙古自治区的回落幅度最大,超过3个百分点。去年,经济增速下滑在全国普遍存在,不仅仅是某个地区的特有现象。

值得一提的是,尽管多地经济增速下滑,

但仍有多个省份实现了经济总量的标志性跨越。如云南2012年GDP突破1万亿元,湖北、湖南等突破2万亿元,山东则首次突破5万亿元大关。

从人均GDP的角度来看,今年的数据也不乏亮点。江苏、浙江和内蒙古三地人均GDP首次突破1万美元。其中,内蒙古自治区是西部地区第一个实现人均GDP过1万美元的地区,上海、北京、天津分别于2009年和2010年达到了这一水平。

梯度发展格局明显

延续了2011年的趋势,2012年地方经济增速依然是“东慢西快”。

统计显示,2012年GDP同比增长超过11%的省份中,只有天津属于东部地区。而不足10%的省份无一例外地来自西部地区。

对此,上海社科院研究员郁鸿胜认为,西部地区GDP总量基数低,增速自然就较快。同时,目前中西部地区的经济增长方式主要还是投资驱动,“区域红利”容易吸引投资。

从国家统计局近期公布的数据可以看

出,2012年东、中、西部固定资产投资分别同比增长了17.8%、25.8%和24.2%,中西部的投资增速远远快于东部。

“政府这几年政策倾斜后,中西部地区经济增速有加快的趋势,这和基础设施建设等支持有关。”中信证券首席经济学家诸建芳指出。此外,东部地区近几年处于产业结构调整、升级的关键期,一些项目关停或转移,客观上对经济增速也有拉低作用。

“东慢西快”这一格局是短期趋势,还是长期趋势?争论的焦点在于对中西部地区投资可持续性的判断。

国家发展改革委国土开发与地区经济研究所所长肖金成认为,“东慢西快”将持续一段时间。原因之一是,西部地区的投资需求还将持续,尤其是基建投资。“但投资拉动不是长期之策,随着未来东部产业结构调整成效、升级上轨道,两者的差距会逐步缩小。”

警惕地方投资热再抬头

去年以来,在“稳增长”政策之下,一些地方竞相扩大投资规模。据不完全统计,2012年,多数西部省份的固定资产投资增速超过

20%,其中贵州更是超过50%,达到53%。

“在中国现在的阶段,适当的投资是必要的。”上海财经大学区域经济研究中心副主任张学良表示,“但如果中西部地区只是一味地以投资驱动经济增长,就有问题了。”

不少专家提醒,现阶段更需要关注的是,换届后地方政府主导的“投资热”。诸建芳指出,换届后一般都有“投资加快”的效应,地方政府的投资积极性会有所增强。

从目前公开的公开信息看,不少地方今年的投资增速预计维持在高位,部分区域的这一指标在30%左右。

“基础设施投资建设的过程中,要注重领域和效益。一些很长时间都用不上的设施,猛修一通也不行。”肖金成指出,要警惕产能过剩的后遗症。

不过,诸建芳表示,要客观地看待目前的“地方投资”,适度加大部分领域的投资力度有助于经济平稳转型。“发展服务业和扩大消费,需要以完备的基础设施建设为前提。如随着城市圈的扩大,交通拥堵等城市病更加突出,这就需要大力发展城市轨道交通等项目。”

据新华社上海1月28日电



随着春运大幕开启,不少忙碌一年的农民工踏上回乡旅程。郑州客运南站为他们设置了候车专区,并设置了流动茶水车,保证旅客能随时喝上热水。本报记者 李焱 摄

河南去年接待游客3.63亿人次

同比增长近两成 高于全国平均增速8个百分点

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,去年,我省共接待海内外游客3.63亿人次,实现旅游总收入3364.1亿元,同比分别增长18.07%、20.06%,分别高于全国平均增速8个和6个百分点;其中接待入境游客190.77万人次,旅游创汇6.11亿美元,同比分别增长13.36%、11.36%,分别高于全国平均增速14个和11个百分点。

据了解,去年,全省共完成投资

320亿元,超额完成省政府下达的200亿元目标任务。我省积极参与南水北调中线工程、太行山、大别山等国家战略层面旅游规划编制,先后编制完成了《河南省红色旅游发展规划》、《河南省乡村旅游发展规划》,启动了《中原历史文化旅游区总体规划》编制。十大旅游集聚区去年共完成投资80.45亿元,73个超10亿项目完成投资150.2亿元。此外,我省去年还新创建A级景区22

家,其中5A级景区1家。在乡村旅游项目建设方面,去年全省乡村旅游投入建设资金达87.11亿元,培育旅游特色村51个,发展农家乐12784家,带动51.4万农民就业。

展望未来,我省旅游发展后劲十足。相关统计数字显示,目前,我省共有在建旅游项目451个,总投资2594.59亿元;252个旅游前期项目,总投资2116.21亿元;87个旅游竣工项目,总投资161.64亿元。

经济与法

妻子私自卖房 丈夫告上法庭

法院保护善意受让人权益

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘晓培)妻子隐瞒丈夫擅自将夫妻共有房产转卖给了第三人,丈夫发现后将其妻子及第三人告上法庭,请求法院撤销房屋转卖协议。22日,巩义市人民法院审结了这起合同纠纷案,法院一审驳回原告诉讼请求,善意受让第三人的合法权益获法律保护。

赵女士与郭先生为夫妻,二人在巩义市拥有一套未办理房产证的单位集资房。郭先生因工作关系长期在郑州市区居住。2011年1月,经中介介绍,赵女士将其与郭先生共有的单位集资房卖给了第三人洪先生,并与洪先生签订了一份房屋转卖协议。2011年8月,郭先生发现房子被卖后非常生气,认为赵女士和洪先生的行为侵犯了其合法权益,多次协商无果后,郭先生诉至巩义市法院,请求撤销赵女士与洪先生签订的房屋转卖协议。

巩义市人民法院审理认为:因原告郭先生与被告赵女士系夫妻关系,赵女士将房屋转卖给洪先生时,洪先生有理由相信此行为是郭先生与赵女士共同做出的行为,且洪先生也支付了合理的价格,是在不知情的情况下善意与赵女士签订了房屋转卖协议,系善意受让人第三人。根据我国有关法律规定:“一方未经另一方同意出售夫妻共有的房屋,第三人善意购买、支付合理对价并办理产权登记手续,另一方主张追回该房屋的,人民法院不予支持。”最终,法院驳回了郭先生的诉讼请求。

沪指重回2300点

据新华社上海1月28日电(记者 潘清)本周首个交易日,多重利好对A股市场推升之势。沪深股指强势走高,上证综指重回2300点,与深证成指同步出现2%以上的涨幅。与前一交易日不足1600亿元的成交总量相比,当日两市大幅放量。

当日上证综指以2295.35点的全天最低点小幅高开,此后呈现单边上扬态势。轻松收复2300点后沪指继续走高,尾盘以接近全天最高点的2346.51点报收,较前一交易日涨55.20点,涨幅达2.41%。

深证成指涨261.79点至9618.92点,涨幅达到2.80%。与前一交易日不足1600亿元的成交相比,当日沪深两市明显放量,分别为1169亿元和941亿元,总量超过2100亿元。